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Care amiche, 
Cari amici. 
 
Nell’ambito della seduta del comitato è stato deciso che la mia relazione non deve 
oltrepassare il tempo di cinque minuti. 
La prescrizione di un termine di tempo si è resa necessaria per permettere un’ostensione 
approfondita e completa delle opere eseguite in Fiorasca e dei festeggiamenti del 20° 
della capanna al Pian di Crest da parte del nostro socio Bruno. 
  
Focalizzo e sintetizzo cosi la mia relazione in tre punti essenziali. 

• I Soci 
• Il sentiero  
• Le capanne  

I soci sono la parte necessaria e vitale della SAV.  
Le qualità umane dei soci, le loro capacità, il loro impegno, la loro costanza, il loro 
individualismo, il loro saper lavorare in gruppi, e il loro rispetto reciproco, hanno fatto 
crescere la SAV. 
Dalla costituzione ad oggi sono passati 37 anni segnati dal costante e graduale aumento 
dei soci. 
Il saper ascoltare in silenzio ed il dialogo, a volte anche animato, hanno portato avanti la 
SAV. 
Le capacità e l’impegno costante d’alcuni soci hanno mantenuto e riaperto sentieri, 
costruito capanne. 
Alcuni soci, guardiane, guardiani e responsabili, nella nuova vitalità di gruppo, basata sulla 
collaborazione e la reciproca comprensione, gestiscono con notevole capacità le nostre 
infrastrutture. 
 
Il sentiero è un’infrastruttura esile che ci permette di raggiungere zone incantevoli di 
ricreazione e di svago, siti panoramici e non da ultimo le capanne.  
Seppur regolamentato da una legge federale e cantonale le opere di manutenzione e di 
sistemazione di certi sentieri d’alta montagna (bianco-blu-bianco) sono stati delegati alla 
nostra associazione. 
Le tratte sono: 
Pian di Crest - Bosco Gurin 
Capanna Soveltra - Pizzo Campo Tencia 
Capanna Soveltra - Btta. di Campala 
La nuova tratta della Via Altra, Forcarella di Redorta - Capanna Soveltra.  
 
Le citate opere di manutenzione e sistemazione sono oggi garantite da pochissimi soci ed 
io auspico che se n’aggiungano altri in quanto soltanto il sentiero ben mantenuto permette 
agli escursionisti ed alpinisti di raggiungerci nelle nostre accoglienti infrastrutture. 
 
Capanne e rifugi sempre ben frequentati. 
 
Il totale degli iscritti nei libri degli arrivi disposti nelle capanne Pian di Crest e Soveltra, nel 
2004 è stato di 2388 arrivi (1016 al Pian di Crest e 1372 alla capanna Soveltra). 
Una diminuzione, se confrontati con gli arrivi del 2003, di 304 unità, corrispondenti al 
11,29%. 
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Sono 1871 gli escursionisti che hanno pernottato nelle nostre infrastrutture (866 al Pian di 
Crest e 1005 alla capanna Soveltra). 
Una diminuzione generale di 96 pernottamenti, se confrontati con quelli del 2003 
corrisponde ad una diminuzione del generale del 4.88%  
 
Contando anche nel 2005 sull’aiuto d’ogni socio della SAV… 
 
- Ringrazio i guardiani.  
 
- Ringrazio Fiorenzo ed Efrem che si sono impegnati per la SAV nel gestire le 

capanne. 
 
- Ringrazio Romildo e Vittorio Dalessi per aver deciso di venderci tutto l'Alpe di 

Fiorasca. 
 
- Ringrazio Elena Donati e Rita Piezzi per i lavori di contabilità svolti.     
 
- Ringrazio Bruno Bini e Marco Zanzi per la loro preziosa collaborazione. 
 
- Ringrazio Maria Rohrer Camenzind per il suo lavoro a favore della SAV e i suoi 

suggerimenti.  
 
- Ringrazio Plinio per il suo lavoro svolto e tutti i membri di comitato 
  
- infine, ringrazio i membri dell’ufficio di controllo per la loro collaborazione. 
 
- Mina Patocchi per il suo impegno costante e “leader” trainante nel gruppo Fiorasca. 
 
- Cristiana Vedova per l’organizzazione del Campus Soveltra 
 
 
 
 
 

ARTURO ROTHEN 
 
 
 
Lodano, sabato 2 aprile 2005 
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